

UVJETI RASPOLAGANJA SREDSTVIMA MALOLJETNIH OSOBA

1.) Otvaranje računa/štednog uloga

Zahtjev za otvaranje računa/štednog uloga može podnijeti u ime i za račun maloljetne osobe roditelj kao zakonski zastupnik. Vlasnik depozita/štednog uloga je maloljetna osoba, a depozitom/štednim ulogom do punoljetnosti vlasnika raspolaže zakonski zastupnik sukladno odredbama Obiteljskog zakona.

Maloljetnim osobama računi odnosno štedni ulozi se otvaraju temeljem rodnog lista, OIB-a i osobne iskaznice ako je dijete ima.

Po računu/štednom ulogu maloljetne osobe kao zakonski zastupnici mogu biti navedeni jedan ili oba roditelja čije pravo raspolaganja prestaje smrću zakonskog zastupnika, punoljetnošću vlasnika štednog uloga, smrću maloljetne osobe –vlasnika računa/štednog uloga, te na osnovu sudske odluke.

Prilikom otvaranja računa/štednog uloga na ime maloljetne osobe zakonski zastupnik potpisuje Izjavu o poznavanju prava propisanih Obiteljskim zakonom.

2.) Uplate na račun/štedni ulog

Uplate na račun/štedni ulog maloljetne osobe koji glasi na domaću valutu, pored roditelja kao zakonskih zastupnika mogu obavljati i druge osobe.

Uplate na račun/štedni ulog maloljetne osobe koji glasi na stranu valutu mogu obavljati samo roditelji kao zakonski zastupnici.

3.) Raspolaganje sredstvima na računu/štednom ulogu maloljetnih osoba

Raspolaganje sredstvima maloljetnika na računima kod Banke utemeljeno je i usklađeno sa odredbama važećeg Obiteljskog zakona (NN 103/2015) i mišljenjem nadležnog Ministarstva socijalne politike i mladih od 23. rujna 2014. godine KLASA:011-02/12-01/3 URBROJ: 519-03-1-1/6-14-164.

Maloljetnikovom imovinom upravljaju njegovi roditelji, osim onom koju je maloljetnik stekao radom nakon navršene petnaeste godine života te onom imovinom koju je dijete naslijedilo ili mu je darovana ako je ostavitelj ili darovatelj svojom voljom tako odredio.

Maloljetno dijete koje je navršilo 15 godina života i koje zarađuje može samostalno poduzimati pravne radnje, odnosno sklapati pravne poslove i preuzimati obveze u visini iznosa koji zarađuje te raspolagati svojom zaradom pod uvjetom da ne ugrožava svoje uzdržavanje. To znači da dijete starije od 15 godina, koje ima identifikacijski dokument, može sa svog računa u banci (žiro, tekući), sam, bez prisutnosti zakonskog zastupnika podizati sredstva koja su ostvarena njegovim radom (plaća ako je stalno zaposlen, honorar ako je učenik ili student i sl.).

Međutim, štedni ulog maloljetnika kao što je oročeni depozit pa čak i štedna knjižica, nije obuhvaćen tim pravom i njime može raspomagati zakonski zastupnik na gore opisan način.

Prihodi od imovine djeteta mogu koristiti samo za uzdržavanje djeteta. Imovina djeteta može se otuđiti samo ako roditelji nemaju dovoljno vlastitih sredstava za djetetovo uzdržavanje, liječenje ili obrazovanje, a sredstva za to ne mogu se osigurati na drugi način.

Prihodi od imovine djeteta mogu se u iznimnim slučajevima koristiti za potrebe liječenja roditelja ili braće i sestara ako se ne koriste za uzdržavanje, liječenje i obrazovanje djeteta, za što je potrebno odobrenje suda u izvanparničnom postupku pokrenutom na prijedlog djeteta ili roditelja.

Za raspolaganje vrjednijom imovinom, odnosno imovinskim pravima djeteta, dijete ili roditelji moraju zatražiti odobrenje suda u izvanparničnom postupku.

Roditelji koji ostvaruju roditeljsku skrb imaju dužnost i pravo u osobnim i imovinskim pravima sporazumno zastupati svoje dijete u odnosu prema trećima.

Smatra se da je jedan roditelj dao svoj pristanak drugom roditelju da može zastupati dijete bez njegove izričite suglasnosti, osim kad se traži izričita pisana suglasnost drugog roditelja (zastupanje djeteta u vezi bitnim osobnim pravima djeteta i u vezi s njegovom vrjednijom imovinom, odnosno imovinskim pravima).

Raspolaganje vrjednijom imovinom odnosno imovinskim pravima djeteta (što se odnosi i na raspolaganje vrjednijim novčanim sredstvima djeteta) je valjano samo ako roditelj koji zastupa dijete prethodno dobije:

- 1) pisanu suglasnost drugog roditelja koji ostvaruje roditeljsku skrb i
- 2) odobrenje suda u izvanparničnom postupku.

Sukladno mišljenju Ministarstva socijalne politike i mladih od 23. rujna 2014. godine KLASA:011-02/12-01/3 URBROJ: 519-03-1-1/6-14-164, vrjednijom imovinom odnosno imovinskim pravima djeteta smatra se iznos veći od 10.000,00 kuna, stoga roditelj koji zastupa dijete može u razdoblju od jednog mjeseca koristiti, odnosno raspolagati novčanim sredstvima u iznosu koji ne prelazi 10.000,00 kuna bez pisane suglasnosti drugog roditelja koji ostvaruje roditeljsku skrb i odobrenja suda u izvanparničnom postupku jer navedeni iznos ne spada pod djetetovu vrjedniju imovinu odnosno imovinska prava.

Ako je jedan roditelj ograničen sudskom odlukom o ostvarivanju roditeljske skrbi u tom dijelu, neće biti potrebna njegova suglasnost za donošenje odluka koje se odnose na raspolaganje vrjednijom imovinom odnosno vrjednijim imovinskim pravima.

Suglasnost drugog roditelja neće biti potrebna niti kada je drugi roditelj umro ili je proglašen umrlim, ili kad je drugi roditelj odsutan i nepoznatog boravišta.

U slučaju da, bilo koji od roditelja na bilo koji način, dovede u zabludu djelatnika Banke vezano za njegova prava i obveze u pogledu raspolaganja imovinom njegova djeteta (npr. predocjenjem nevažeće dokumentacije ili prešućivanjem relevantnih informacija), Banka neće snositi nikakvu štetu koja bi zbog takvog postupanja roditelja mogla nastati. Banka nije ovlaštena niti dužna istraživati i utvrđivati međusobne odnose roditelja i djece kao i prava i obveze roditelja u odnosu na ostvarivanje roditeljske skrbi, te Banka postupa sukladno onim informacijama s kojima je upoznata od strane roditelja ili nadležnog tijela na način propisan ovim Uvjetima.

Roditelj ne može samo samostalno i pojedinačno raspolagati imovinom maloljetnika ukoliko je Banci predočena pravomoćna sudska odluka kojom je drugačije uređen način raspolaganja imovinom maloljetnika.

Za prijenos sredstava s jednog računa maloljetne osobe na drugi račun te iste maloljetne osobe (koji glasi na isto ime), a po nalogu ovlaštene osobe-zakonskog zastupnika, pisana suglasnost drugog roditelja koji ostvaruje roditeljsku skrb i odobrenje suda u izvanparničnom postupku nije potrebno jer sredstva time i dalje ostaju u vlasništvu maloljetnika.

Stjecanjem punoljetnosti odnosno poslovne sposobnosti (rješenjem suda maloljetna osoba može steći poslovnu sposobnost) pravo raspolaganja depozitom/štednim ulogom prelazi na vlasnika, koji tada na pristupnici deponira potpis. Roditelj (do tada zakonski zastupnik), ako to želi vlasnik depozita/štednog uloga, može postati opunomoćena osoba.

Za sva ostala raspolaganja sredstvima sa računa/štednog uloga maloljetne osobe koja nisu predviđene gore navedenim izuzecima, roditelj koji zastupa dijete morati će Banci priložiti pisanu suglasnost drugog roditelja koji ostvaruje roditeljsku skrb i odobrenja suda u izvanparničnom postupku

Način raspolaganja imovinom maloljetne osobe kako je prethodno navedeno vrijedi do drugačije obavijesti i mišljenja Ministarstva, odnosno drugačije sudske odluke ili promjene pozitivnih propisa.

Primjena od 02.11.2015.